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Μαθητική Ημερίδα με θέμα: «Πνευματική 
αντίσταση για ποιοτική ζωή»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΙΕΡΑΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
«ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΖΩΗ»

Μέσα στα πλαίσια της αγαστής συνεργασίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου με 
το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία Μαθητική 
Ημερίδα με θέμα: «Πνευματική αντίσταση για ποιοτική ζωή», τη Δευτέρα, 9 
Φεβρουαρίου 2015 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ΄. Στην Ημερίδα είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν 140 μαθητές 
Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης των σχολείων της Αρχιεπισκοπικής 
περιφέρειας. Η Α.Μ. ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος στην προσφώνησή 
του, απευθυνόμενος προς τους συμμετέχοντες μαθητές – συνέδρους, τούς 
προέτρεψε να αγαπήσουν με όλη τους την καρδιά την Εκκλησία και να αισθάνονται 
ότι είναι συνειδητά μέλη της. Τότε σίγουρα θα αποκτήσουν μία χριστιανική 
προσωπικότητα, η οποία όχι μόνο θα προβάλλει πνευματικές αντιστάσεις στα 
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σύγχρονα καταλυτικά και αντιχριστιανικά ρεύματα αλλά και θα εγγυάται μια 
υψηλού επιπέδου ποιότητα ζωής. Ο έντιμος Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού κ. 
Κώστας Καδής στο χαιρετισμό που απηύθυνε προς τους μαθητές είπε ότι η 
Εκκλησία είναι η κιβωτός σωτηρίας και δεν υπάρχει άλλος τρόπος για να σωθούμε. 
Ευχαρίστησε, επίσης, την Ιερά Αρχιεπισκοπή για την καλή συνεργασία τόσο στη 
διοργάνωση του εν λόγω συνεδρίου, όσο και γενικότερα.

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Καρπασίας κ. 
Χριστοφόρος ανέπτυξε το θέμα «Πνευματική αντίσταση για ποιοτική ζωή». Ο 
Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στις προδιαγραφές με τις οποίες ο Θεός δημιούργησε 
τον άνθρωπο, μέσα στα πλαίσια των οποίων καλείται να κινείται ο άνθρωπος και 
αυτό συνιστά την πραγματική ελευθερία. Τόνισε πως «εάν αγνοούμε τις 
προδιαγραφές και τον τρόπο λειτουργίας της ύπαρξης, τότε έχουμε 
δυσλειτουργία, κακο-λειτουργία με όλα τα συνεπακόλουθα αποτελέσματα. Ως εκ 
τούτου ο άνθρωπος καλείται να βρίσκει πρακτικούς τρόπους, κατά τη διάρκεια 
της ζωής του, για να ξεκολλά τον νου του από τα υλικά, τις μέριμνες και 
φροντίδες. Για να τον στρέφει στα πνευματικά, να δημιουργείται μέσα του τέτοια 
πνευματική κατάσταση – ποιότητα, ώστε να μπορεί να αποκαλυφθεί μέσα του η 
Χάρις του Αγίου Πνεύματος, να αποκτήσει ενάρετη κατάσταση και να 
ολοκληρωθεί. Όποιος καλλιεργείται πνευματικά έχει μέσα του πνευματικές 
αντιστάσεις, προσανατολίζεται σωστά και πορεύεται με βάση τις προδιαγραφές 
του με ασφάλεια και σιγουριά. Συνεπώς, η τήρηση των εντολών και η ζωή της 
Εκκλησίας δεν είναι μια καθηκοντολογία – στείρα για να δίδουμε διαπιστευτήρια 
«καλῶν ἀνθρώπων», ενώπιον του Θεού, αλλά μέσα – πνευματικά για να στρέφουμε 
τον νου στα πνευματικά, να καλλιεργούμε τον εαυτό μας και να αποκτούμε 
ποιότητα – αγιότητα». Ακολούθως δόθηκε ευκαιρία στους συμμετέχοντες μαθητές 
να υποβάλουν τυχόν ερωτήματα και απορίες που δημιουργήθηκαν και να 
εκφράσουν τις δικές τους απόψεις και προβληματισμούς επι του θέματος, 
αναπτύσσοντας μία γόνιμη συζήτηση με τους εκπροσώπους της Εκκλησίας. Στη 
συνέχεια πραγματοποιήθηκαν βιωματικά εργαστήρια, κατά τη διάρκεια των 
οποίων έγινε συζήτηση σε βασικές πτυχές του γενικού θέματος. Μετά την 
ανακοίνωση των πορισμάτων έγινε λήξη των εργασιών της Ημερίδας. Κλείνοντας, 
ο Θεοφιλέστατος, υπογράμμισε πως «Μία μόνη ελπίδα μας έχει απομείνει, για να 
ανατρέψουμε την αυτοκαταστροφική πορεία της κοινωνίας μας, που είναι στην 
ουσία της η προέκταση του εαυτού μας. Αντίσταση ποιότητας – αγιότητα.»



Μιχάλης Νικολάου
Θεολόγος
Γραφείο Εκκλησιαστικής Κατηχήσεως και Διακονίας Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου.
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